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ΝΟΜΟΣ 4796/2021: 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ Ο.Β.Ι. ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΣΗΜΑΤΑ 

Στα πλαίσια του νόμου 4796 που δημοσιεύτηκε την 17η Απριλίου 2021 (ΦΕΚ 

63/Τ.Α’/ 17.4.21) μεταφέρονται στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (Ο.Β.Ι.), από τη 

Διεύθυνση Σημάτων της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή 

(Γ.Γ.Ε.Π.Κ.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, οι αρμοδιότητες για τα εμπορικά 

σήματα, όπως αυτές προβλέπονται στο ν.4679/2020 και εξειδικεύονται στο άρθ.57 του 

Π.Δ. 147/2017. Ο Ο.Β.Ι. αναλαμβάνει τη συνέχιση και την ολοκλήρωση των 

προγραμμάτων, δράσεων, υπηρεσιών και έργων της Διεύθυνσης Σημάτων του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, καθώς και τις σχετικές υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που 

απορρέουν από τα εν λόγω προγράμματα συμβάλλοντας στην απλοποίηση των 

διαδικασιών, στην ομοιόμορφη εθνική πολιτική για όλα τα δικαιώματα διανοητικής 

ιδιοκτησίας και περαιτέρω στην εναρμόνιση της χώρας μας με την πρακτική όλων των 

υπολοίπων χωρών.  

 Πώς ορίζεται ο Ο.Β.Ι και ποιος ο ρόλος του 

- Ο Ο.Β.Ι. είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, το οποίο συστάθηκε με τις 

διατάξεις του ν. 1733/1987, και ορίζεται, σύμφωνα με το άρθ.110 του Κανονισμού με 

αριθμ. 2017/1001 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14.6.2017 

(L154), που ενσωματώνεται στο ν. 4796/2021, ως αρμόδια εθνική αρχή για την 

εξακρίβωση της γνησιότητας των τελεσίδικων αποφάσεων του Γραφείου Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), οι οποίες καθορίζουν ποσό εξόδων και για την 

περιαφή του εκτελεστηρίου τύπου σε αυτές, χωρίς άλλη διατύπωση πέραν της 

επαλήθευσης της γνησιότητας των αποφάσεων. 

- Σκοπός του Ο.Β.Ι. σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1733/1987 είναι η συμβολή 

του στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας με την άσκηση πολλών 

αρμοδιοτήτων, όπως χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, καταχώρησης συμβάσεων 

μεταφοράς τεχνολογίας, ενώ σύμφωνα και με τις διατάξεις του νέου νόμου 4796/2021 η 

συμμετοχή και η εκπροσώπηση της χώρας στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ, 

στον Παγκόσμιο Οργανισμό Διανοητικής Ιδιοκτησίας και σε κάθε διεθνή οργανισμό ή 
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φορέα σχετικά με ζητήματα σημάτων ιδιαίτερα, αλλά και η απονομή εθνικών εμπορικών 

σημάτων και η τήρηση του μητρώου σημάτων, αποτελούν βασικές αρμοδιότητες του 

Ο.Β.Ι. 

 Ποιες αρμοδιότητες μεταφέρονται στον Ο.Β.Ι. 

- Οι αρμοδιότητες του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, όπως ορίζονται στο 

ν. 4679/2020, για τον καθορισμό των τεχνητών προδιαγραφών του αρχείου απεικόνισης 

του σήματος, του τύπου της δήλωσης σήματος, των τεχνητών προδιαγραφών του 

ηλεκτρονικού μητρώου σημάτων, των προδιαγραφών ηλεκτρονικού και φυσικού αρχείου 

και τήρησης φακέλων, του τύπου της δήλωσης μετατροπής Διεθνούς Σήματος και Σήματος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης μεταφέρονται στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ο.Β.Ι. 

 Ποιες αρμοδιότητες παραμένουν στη Διεύθυνση Σημάτων της Γ.Γ.Ε.Π.Κ. 

  Οι αρμοδιότητες σχετικά με το Σήμα Ελληνικών Προϊόντων και Υπηρεσιών, που     

  προβλέπονται στο ν. 4072/2012. 

 Από ποιον εποπτεύεται ο Ο.Β.Ι.  

Ο Ο.Β.Ι. ασκεί τις αρμοδιότητές του για τα σήματα εποπτευόμενος από τον 

Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ενώ οι υφιστάμενες εποπτικές αρμοδιότητες του 

τελευταίου παραμένουν σε ισχύ. 

 Τι ισχύει για το μητρώο και το αρχείο σημάτων 

Το φυσικό και ηλεκτρονικό μητρώο σημάτων, το αρχείο σημάτων, τα 

πληροφοριακά συστήματα, το λογισμικό και όλα τα συστήματα που υποστηρίζουν τη 

λειτουργία του μητρώου και το αρχείο της Διοικητικής Επιτροπής Σημάτων μεταφέρονται 

στον Ο.Β.Ι. 

 Ποιοι είναι οι στόχοι της μεταφοράς 

-Η υπηρεσιακή ενοποίηση και η ανάληψη της πλήρους ευθύνης για τα Εμπορικά 

Σήματα από τον Ο.Β.Ι. 

- Η θεσμική εναρμόνιση της χώρας με τις πρακτικές των υπολοίπων χωρών. 

 

* Σημειώνεται πως οι ως άνω διατάξεις του νέου νόμου θα τεθούν σε ισχύ με την 

έκδοση κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Οικονομικών, 

κατόπιν εισήγησης του Δ.Σ. του Ο.Β.Ι. , ενώ προβλέπονται μεταβατικές διατάξεις για την 

συνεργασία και την ομαλή μεταφορά των αρμοδιοτήτων στον Ο.Β.Ι. 
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